предмет"ценообразование"

Задача 

Определить: 
а) розничную цену;
б) цену, по которой магазин будет рассчитываться с оптовой базой;
в) прибыль от реализации продукции;
г) структуру свободной розничной цены.
Если: себестоимость – 20 рублей; отпускная цена с НДС – 38 рублей; оптовая надбавка – 8%; торговая надбавка – 20%.
Решение:

Отпускная цена без НДС = отпускная цена с НДС / 1,18 = 38 / 1,18 = 32,2 руб.

Прибыль от реализации единицы продукции = отпускная цена без НДС – себестоимость = 32,2 – 20 = 12,2 руб.

Цена по которой магазин будет рассчитываться с оптовой базой (оптовая цена) = цена с НДС * (1 + оптовая надбавка / 100) = 38 * (1 + 0,08) = 41,04 руб.

Розничная цена = оптовая цена * (1 + торговая надбавка / 100) = 41,04 * 1,2 = 49,25 руб.

Структура розничной цены

Себестоимость = 20 / 49,25 = 0,406 = 40,61%

Прибыль = 12,2 / 49,25 = 0,2477 = 24,77%

НДС = (38 – 32,2) / 49,25 = 0,1178 = 11,78%
Оптовая надбавка = (41,04 – 38) / 49,25 = 0,0617 = 6,17%

Торговая надбавка = (49,25 – 41,04) / 49,25 = 0,1667 = 16,67%

Итого – 100%

Задача

Определить: розничную цену 1 тонны хлеба из муки 2 сорта, если: объем производства 74 тонны; основное сырье - 206 тыс. руб.; дополнительное сырье – 17 тыс. руб.; заработная плата - 45 тыс. руб.; социальные отчисления - 34%; амортизационные отчисления 21 тыс. руб.; прочие затраты – 13 тыс. руб.; коммерческие расходы – 3,3%; рентабельность – 23%; НДС – 18%; торговая надбавка – 21%.
Решение:

Производственные затраты на производство продукции = основное сырье + дополнительное сырье + заработная плата * (1 + социальные отчисления / 100) + амортизация + прочие затраты = 206 + 17 + 45 * (1 + 0,34) + 21 + 13 = 317,3 тыс.руб.

Коммерческие расходы = производственные затраты * 0,033 = 317,3 * 0,033 = 10,47 тыс.руб.

Полные затраты = производственные затраты + коммерческие расходы = 317,3 + 10,47 = 327,77 тыс.руб.

Прибыль = полные затраты * рентабельность / 100 = 327,77 * 0,23 = 75,39 тыс.руб.

Выручка от реализации (без НДС) = полные затраты + прибыль = 327,77 + 75,39 = 403,16 тыс.руб.

Выручка от реализации с НДС = 403,16 * 1,18 = 475,73 тыс.руб.

Розничная стоимость продукции = выручка от реализации с НДС * (1 + торговая надбавка / 100) = 475,73 * 1,21 = 575,63 тыс.руб.

Розничная цена 1 тн продукции = розничная стоимость продукции / объем производства = 575,63 / 74 = 7,779 тыс.руб.

Розничная цена 1 тн продукции составляет 7,779 тыс.руб.
